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lassan már pár hónap is eltelt azóta, hogy re-
pülőgépünk landolt a portugál telepesek által 
ilha Formosa, vagyis „gyönyörű Sziget” névre 
keresztelt ország repterén. ennyi idő alatt sok 
élmény és emlék kikristályosodott már. egyéb-
ként joggal nevezték gyönyörűnek, hiszen való-
ban csodálatos hely ez, nemcsak a természeti 
adottságok, de a kultúra, emberiesség, szellemi-
ség tekintetében is. 

csak néhány adalék elöljáróban a World Stage 
Design 2017 rendezvénysorozatának helyszínt 
biztosító államról, mely jelenleg az oiSTAT köz-
pontja is. nagyjából 35 000 km2-es területű 
sziget a Dél-kínai-tengeren. négy nemzetközi 
repülőtér (és még rengeteg kisebb), 300  km/h 
sebességgel közlekedő gyorsvasút, nagyjából 
20  milliós lakosság. A  világ országai között a 
gDP-ranglistában jelenleg 22. helyezett. Tajpej, 
a főváros kiváló infrastrukturális és tömegköz-
lekedési rendszerrel büszkélkedhet. eltéved-
ni szinte lehetetlen. A  színek és a latin betűk 
puszta ismeretével (a metróvonalakat színekkel 

jelölik) már lehetetlen eltévedni a fővárosban. 
Persze az angol nyelv ismerete itt is előnyt je-
lent. 

először hadd ejtsek néhány szót az oiSTAT 
helyi titkárságának munkájáról. A  szervezés 
kiváló és nagyon felhasználóbarát. A  titkársá-
got vezető négy hölgy és további munkatársaik 
– azt gondolom – nagyszerű munkát végeztek. 
némelykükkel egy gyors riportot is készítettünk, 
mely felkerült a vlogunkba is. csak egy „apróság” 
a szervező csapat kreatív innovativitásával kap-

csolatban: a térképpel ellátott ajándék WSD-le-
gyező. A kimondva egyszerűnek hangzó ötlet ott 
a helyszínen, ahol szinte mindennap 80-90%-os 
a páratartalom (szubtrópusi éghajlatról beszé-
lünk) – és egy kicsi emelkedőtől már úgy cse-
pegnek az izzadságcseppek az ember homlokán, 
mint otthon egy félórás futás után –, igencsak 
felértékelődik, és a családnak sem rossz szuve-
nír. Az egyik felületére nyomtatott térkép pedig 
az egyetemi kampusz területén való tájékozó-
dásban volt nagyon nagy segítség. így, mivel már 

úgyis kézben volt, csak egy pillantást kellett vetni 
rá, ha A-ból B-be akartunk eljutni. 

Az oiSTAT kongresszusán való részvétel 
során tudatosult bennem egy különös dolog, 
amely az oiSTAT egyik nagyszerű előnye. elnéz-
ve a hozzászólásokat és a szakemberek egymás 
közötti kommunikációját azt érzékeltem, hogy 
bár ez egy nemzetközi szervezet, mégis csalá-
dias légkörben történik mindez. Persze Magyar-
országon ez ismerős lehet, hiszen mondhatni 
„mindenki ismer mindenkit”, de ugyanezt egy 
világszéles szakmai fórumon konstatálni fele-
melő érzés. így az oiSTAT nemcsak egy szerve-
zet, nemcsak intézmények összessége, hanem 
sokkal inkább egy közösség. A  legutóbbi pro-
móciós rövidfilm is ezt erősítette meg bennem, 
amelyben elhangzik, hogy egymás megértésé-
nek, megismerésének lehetősége milyen fontos 
motiváció. érdemes ezt az anyagot megnézni 
az internet valamely videomegosztó felületén, 
mert az oiSTAT lényegét nagyon hatékony mó-
don közvetíti.  
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Tajvan, WSD – életre szóló élmény

   A tajvani Nemzeti Színház
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A másik fontos momentum, melyet szeretnék 
kiemelni, az a sokszínűség. Persze elsőre köz-
helyszerűen hangzik, de számomra most tuda-
tosult ennek a lehetősége. ugyanis hajlamosak 
vagyunk arra, hogy úgymond „belekérgesedjünk” 
a magunk megszokott közegébe, legyen az egy 
kőszínház, szakmai környezet, társadalmi közeg 
vagy bármi egyéb. Korábban én magam sem 
szerettem a „színház” szavunkat, mert valami 
fel Színességet fejezett ki számomra. valaminek 
a Színe (és fonákja), mondja a magyar nyelv. 
ez lenne a színház? De új tartalommal telt meg e 
néhány napban ez a szó számomra. A sokSzínű-
ség lehetősége. ez is az oiSTAT egyik fontos ins-
pirációs forrása. Persze tudom, hogy a színház 
szavunk a színészetből ered, de azt kell mond-
jam, hogy amellett, hogy axiómaként kezeljük a 

színész, a színjátszás elsőségét, mint aki „a bőrét 
viszi a színpadra”, nem szabad elfeledkeznünk a 
színház „sokSzínűség” irányából való értelme-
zéséről sem. Tehát, a színháznak nevezett rend-
szer, lehet bármilyen, alternatív vagy kommersz, 
kőszínház vagy vándortásulat, mindenképp több 
összetevőből keletkezik. Tehát a díszlet, a jelmez, 

a fény, a videó, a hang, a zene, a kép mind-mind 
ugyanúgy szereplői, ha tetszik, „Színei” egy-egy 
produkciónak. Mint ahogy a fehér fény színekre 
bomlik, ha egy prizmán tör keresztül. Peter Brook 
híres mondatát is – bár első olvasatra lecsupa-
szítva mondja el a színházhoz szükséges „kellé-
keket” – felbonthatjuk alkotóelemekre. ott van 

mindjárt a tér. „Vehetek akármilyen üres teret…” 
Az akármilyenben benne van annak lehetősége, 
hogy mi határozzuk meg eme „üres tér” tulajdon-
ságait. ebben benne van minden. „Valaki keresz-
tülmegy ezen…” ez a Szín-ész. Angolul actor, 
vagyis „cselekvő”. ez a valaki szintén a lehető-
ségek végtelenségét jelenti. Meghatározhatjuk, 

hogy mit visel, hogyan látszódik, milyen megvilá-
gításban, milyen hangon szólal meg stb. ezzel a 
szellemmel a tudatunkban felállított kényszeres 
határok technikus, művész, alkotó vagy „háttér-
dolgozó” között értelmetlenné szublimálódnak. 
ezért, amit mindenképp mint meghatározó él-
ményt szeretnék továbbadni itt, mint az oiSTAT 
rendezvényén tapasztalt szellem egy-egy fontos 
elemét, az:

a.) egymás megismerésének vágya
b.) sokSzínűség iránti nyitottság
c.) elhinni önmagunkról, hogy mindnyájan 

egy rendszernek vagyunk a fontos elemei. 
„Ha pedig az egész egy tag volna, hol volna 

a test? Így azonban sok tag van ugyan, de egy 
test. Nem mondhatja pedig a szem a kéznek: 
Nincs rád szükségem; vagy viszont a fej a lá-
baknak: Nem kelletek nekem. Sőt sokkal in-
kább, amelyek a test legerőtelenebb tagjainak 
látszanak, azok igen szükségesek…”1

jó ennek az élő, nagy nemzetközi családnak 
az egyik tagja lenni…

EGyED ZOLTÁN

WSD kontra PQ

A nagy múltú Prágai Quadriennálé díszlet- és jelmezkiállítása jelentős anyagi megterhelést ró 
a résztvevőkre. A távoli országok számára a szállítási költségek hátrányosan nagyok. A díszle-
tek, jelmezek kiállítása nem tudja valósághűen visszaadni az előadásban betöltött szerepüket, 
a színpad-világítási és hangfolyamatokat – a hagyományos módon – aligha lehet bemutatni. 
ezért vetette fel 2003-ban a Világ Színpadi Látványtervezése (WSD) nemzetközi seregszemle 
gondolatát eric Fielding amerikai díszlettervező, egyetemi tanár. Az internet lehetőségeit ki-
használva született meg – 2005-től négyéves periódusban – az új pályázati rendszer. A világ 
bármely részén dolgozó színházi tervezők elektronikus formában küldik be fotó-, videoklip-do-
kumentációikat munkájukról. A nemzetközi szaktekintélyekből álló zsűri a beérkezett pályáza-
tokból választja ki azokat a művészeket, akik részt vehetnek a fotókból, videoprezentációkból, 
makettekből álló – alacsony költséggel megrendezhető – kiállításon. ebből a gazdag anyagból 
a díszlet-, jelmez-, világítás- és hangtervezés, interaktív és új médiák alkalmazása, performan-
ce-ok látványtervei, installációk, valamint színházépítészet kategóriákban jutalmazzák a leg-
jobb alkotókat.

1 Korinthusbeliekhez írt I. levél 12. rész, 19–22

  Az OISTAT régi és új elnöksége, a titkárság munkatársai és a WSD szervező csapata

  Tajpej látképe az egyetemi kampuszról




